

六部门联合重拳治理未成年人网络环境

日前，教育部、国家新闻出版署、中央网信办、工信部、公安部和市场监管总局6部门印发了《关于联合开展未成年人网络环境专项治理行动的通知》，将在全国开展未成年人网络环境整治，今年12月底前完成自查总结并上报。6部门将重点对未落实网络游戏用户账号实名注册制度、未控制未成年人使用网络游戏时段时长、未规范向未成年人提供付费和打赏服务等方面要求的网络游戏企业或平台进行全面整治；对未经审批违法违规运营的网络游戏予以查处；对未采取防止未成年人沉迷网络游戏措施的予以限期整改；进一步推动网络直播和视频平台开发使用青少年网络防沉迷模式；完善实名认证、功能限制、时长限定、内容审核、算法推荐等运行机制。

66个方案上榜支撑疫情防控和复工复产相关名单

近日，工信部发布支撑疫情防控和复工复产的工业互联网平台解决方案名单，上海联影医疗科技有限公司申报的“基于5G的远程影像诊断与协同服务解决方案”、亚信科技（中国）有限公司的“基于时空位置大数据的疫情防控解决方案”等66个方案上榜。工信部要求各地、各单位结合实际，做好入选方案的经验总结和宣传推广工作。

沪苏浙皖联合印发《长三角地区电子证照互认应用合作共识》

9月10日，沪苏浙皖三省一市政府联合印发《长三角地区电子证照互认应用合作共识》。《合作共识》从电子证照的互认应用业务、管理、技术等层面规定了9项内容。从业务层面，确定电子证照互信互认试点类型清单、发布电子证照应用场景清单、制定电子证照互认应用业务配套规则；从管理层面，深化电子证照数据治理、构建电子证照跨地区异议处理机制、加强电子证照安全制度建设和授权管理、推进电子证照电子归档；从技术层面，建立电子证照相对统一技术标准、构建相对统一的电子证照应用模式，支持各领域应用场景调用核验异地电子证照。

上海市食品安全举报奖励办法施行

10月1日起，修订后的《上海市食品安全举报奖励办法》将正式施行。《办法》实行食品安全举报奖励制度，是强化社会监管有效手段。《办法》具有四方面的特点：1) 扩大了食品安全举报奖励范围；2) 强调网络食品交易第三方平台的义务；3) 增设奖励等级，提高奖励标准和奖励上限，最高奖励上限由不超过30万元提高到不超过50万元；4) 压缩奖励内部审核时间，从45天压缩到30天。

保健品等8类药不再纳入医保报销范围

国家医保局印发《基本医疗保险用药管理暂行办法》，自2020年9月1日起施行。《办法》明确，基本医疗保险用药范围通过制定《药品目录》进行管理。8类药品不再纳入《药品目录》，其中包括：主要起滋补作用的药品；含国家珍贵、濒危野生动植物药材的药品；保健药品；预防性疫苗和避孕药品；主要起增强性功能、治疗脱发、减肥、美容、戒烟、戒酒等作用的药品等。此外，在治疗领域中，价格或费用明显偏高且没有合理理由的药品，以及临床价值不确切、可以被更好替代的药品，经专家评审等规定程序后，可以调出《药品目录》。

101款侵害用户权益行为APP被通报

依据《网络安全法》《电信条例》《电信和互联网用户个人信息保护规定》等法律法规，工信部近期组织第三方检测机构对手机应用软件进行检查，督促存在问题的企业进行整改。此次检测中，应用宝、豌豆荚、小米应用商店等部分移动应用分发平台管理主体责任缺位，对上架APP审核把关不严，检测发现问题较多。截至目前，尚有101款APP未完成整改（详细名单见工信部网站）。上述APP应在9月7日前完成整改落实工作。逾期不整改的，工信部将依法依规组织开展相关处置工作。

新能源汽车生产企业准入门槛降低

工信部印发新修订的《新能源汽车生产企业及产品准入管理规定》，自2020年9月1日起施行。《规定》明确，新能源汽车生产企业应当在产品全生命周期内，为每一辆新能源汽车产品建立档案，跟踪记录汽车使用、维护、维修情况，实施新能源动力电池溯源信息管理，跟踪记录动力电池回收利用情况。此外，新版《规定》删除申请新能源汽车生产企业准入有关“设计开发能力”的要求，降低企业准入门槛；将新能源汽车生产企业停止生产的时间由12个月调整为24个月；删除有关新能源汽车生产企业申请准入的过渡期临时条款。

我国主导的3项绝缘子领域IEC标准发布

日前，首次由我国专家主导的3项绝缘子技术领域的国际标准发布，体现了我国在超、特高压输变电领域的最新成果。3项标准的编号分别是IEC 60120:2020、IEC 60372:2020及IEC 60471:2020，涉及绝缘子端部装配件的联接标记、尺寸和试验，是国际电工委员会（IEC）绝缘子标准体系中的基础标准。3项标准在首先形成我国的国家标准的基础上，2016年10月向IEC提出方案获得通过。◎